السؤال الأول :-

أ- عرف كلا مما يأتي : ( التواقت الضوئي – مؤشرات البيئة – الدورات البيوجيوكيميائية )

ب- تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي :-

1) جميع ما يلي من عوامل تحسين الصفات الوراثية للحيوان ما عدا ............

       

 ( الانتخاب – كفاءة استخدام الأعلاف – التدرج والخلط – الهندسة الوراثية )
2) تسمى الكتل الصخرية الكبيرة النارية المتداخلة والممتدة مئات الكيلومترات بـ ............          ( اللوبوليث – اللاكوليث – الباثوليث – الطفوح البركانية )
3) تراكمت رواسب الفوسفات ذات القيمة الاقتصادية بمصر خلال العصر ............           
( الكربوني – الطباشيري – البرمي - الجوري )
4) يخدش معدن التوباز جميع المعادن التالية عدا ............ 



      


( الجبس – الكالسيت – الكوراندوم - الفلوريت )
ج- اذكر أهم الأسباب التي تؤدي إلى كل مما يأتي :- 

1- تآكل طبقة الأوزون .

2- ترسيب حمولة النهر ( يكتفى بثلاث أسباب فقط )

السؤال الثاني :-
أ- ما النتائج المترتبة على ... ؟

1) تعديل البيئة في منطقة الغابات الاستوائية .
2) استنشاق غاز أول أكسيد الكربون .
ب- اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل مما يأتي :
1) نوع من التلوث ينتشر في البلاد النامية نتيجة الانفجار السكاني ونقص الإمكانات .
2) صخر بركاني تتراوح فيه نسبة السليكا بين ( 55% - 59% ) بالإضافة إلى كميات متقاربة من الحديد والكالسيوم والصوديوم .
3) أثر العوامل الخارجية والداخلية على شكل القشرة الأرضية .
4) عصر اشتهرت طبقاته الجيرية بأنواع عديدة من الرأسقدميات .
ج- 
1- اشرح دور الجيولوجيا المائية في الكشف عن الرواسب المائية .


2- كيف يمكن تعيين صلادة معدن في الحقل أو المعمل ؟ ( اذكر أربع طرق فقط ) 

السؤال الثالث :-
أ-     1- " من خصائص النظام البيئي البحري استخدام فضلاته " ..... فسر هذه العبارة .


2-  ما أثر كل مما يأتي على صحة الإنسان :-
1- تناول أسماك ملوثة بأيونات ميثيل الزئبق .
2- تسرب أملاح النترات إلى ماء الشرب بكميات متزايدة .
ج- تلوث الهواء بغاز سيانيد الهيدروجين .

ب-  اعد كتابة العبارات الآتية مع تصحيح ما تحته خط :
1- تعتبر الكائنات المنتجة للغذاء حارسة للطبيعة .
2- سادت الفقاريات مثل الزواحف البرية والمائية والطائرة خلال العصر الكامبري .
3- يتميز معدن الهاليت بانفصام معيني الأوجه  .
4- يترسب الطين الأحمر البركاني في منطقة الدلتا .
ج- اذكر أهم الملامح العضوية التي تميز بها حقب الحياة الحديثة .

السؤال الرابع :
أ-  ناقش كل مما يأتي :-

1- أوجه الاستفادة من استخدام الشمس كطاقة نظيفة .
2- دور الأسمدة العضوية في تحسين البيئة الطبيعية للتربة الزراعية .
ب- علل لما يأتي :
1- قلة درجة ملوحة بحر البلطيق .
2- الرخام أكثر صلابة وتماسكاً من الحجر الجيري رغم أن التركيب الكيميائي لكل منهما واحد .
3- الاختلاف الكبير في تضاريس السطح عند حواف القارات الكبيرة .
4- تكون منحدر ركامي عند قدم الجبل .
ج- 
1- اشرح دور الجيولوجيين في صناعة الأسمنت .


2- اذكر سبب حدوث الزلازل .

السؤال الخامس :
أ- أكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :-

1- أسباب قدرة الموارد المتجددة على التجدد .
2- تحويل بعض المخلفات إلى موارد لعلاج مشكلة استنزاف الموارد .
ب- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية :-
1- تعرض السلاحف الصحراوية لدرجة حرارة منخفضة .
2- مرور مياه النهر فوق طبقة صخرية صلبة تعلو طبقة رخوة .
3- تسخين الكيروجين إلى 480 درجة مئوية .
4- تراكم الطبقات الصخرية في البحار وترسب حمولة الأنهار عند مصباتها على هيئة دلتاوات وتجمع الرمال على هيئة كثبان بالمناطق الصحراوية .
ج- 
1- اذكر فقط أقسام الصخور الرسوبية حسب طريقة تكونها .


2- كيف يمكن استخدام أنظمة الاستشعار عن بعد الفضائية في المجال العسكري ؟

السؤال السادس :
أ- قارن بين كل مما يأتي :-

1- الرعي في منطقة الأعشاب والرعي في منطقة الشجيرات والأشجار .
2- أشعة اكس والأشعة التليفزيونية من حيث الأضرار التي تصيب الإنسان من كثرة التعرض لهما .
ب- فسر كلا مما يأتي :
1- النظام البيئي المركب يصعب تدميره .
2- قلة ذوبان الأكسجين في الماء صفة ضرورية لاستمرار حياة الكائنات الأرضية والمائية .
3- البازلت صخر داكن اللون .
4- سمي دهر الفانيروزوي بدهر الحياة الظاهرية ( أي المعلومة )
ج- ما المقصود بكل مما يأتي : ( مقياس ريختر – قصبة البركان - التعرية )
